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Question écrite n° 70867

Texte de la question

M. Christian Estrosi demande à M. le ministre de l'intérieur de bien vouloir lui indiquer dans quel délai pourrait
être intégrée dans tous les cursus de formation initiale des futurs policiers et gendarmes, quels que soient leurs
grades, et des futurs magistrats, une formation spécifique aux problématiques de la lutte contre la traite et les
situations d'esclavage, y compris lorsque ces délits sont commis à l'aide ou sur les réseaux numériques, comme
le propose la mission parlementaire contre l'esclavage moderne.

Texte de la réponse

Les formes de l'esclavage moderne les plus fréquentes sont : l'exploitation sexuelle, l'exploitation par le travail et
l'exploitation domestique. La lutte contre ces formes d'esclavage qui demande une technicité particulière
s'effectue, au sein de la police nationale, par des services spécialisés. C'est pourquoi les formations initiales des
trois corps de la police nationale ne comportent pas, actuellement, de modules spécifiques traitant de ces sujets.
Néanmoins conformément aux préconisations exprimées dans le rapport déposé par la mission d'information
commune sur les diverses formes de l'esclavage moderne, la formation initiale des trois corps de la police
nationale doit intégrer une formation aux techniques de lutte contre toutes ces formes d'exploitation. Les
directeurs des écoles nationales de police et les chefs des centres de formation de la police reçoivent des
instructions pour organiser, lors de la formation initiale des policiers, des conférences de sensibilisation prenant
en compte les particularités de la lutte contre la traite et les situations d'esclavage, y compris les délits commis à
l'aide ou sur des réseaux numériques comme peut l'être la pédopornographie. S'agissant de la gendarmerie
nationale, dans le cadre du module de formation sur les phénomènes de société et de service public dispensé
aux élèves gendarmes, il est envisagé d'insérer un volet relatif à la problématique de la lutte contre la traite et
les situations d'esclavage. Par ailleurs, des cours spécifiques d'informatique leur sont dispensés traitant
d'Internet et des problèmes de pédophilie.
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